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Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 1088_13-1 Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

Βουλευτής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Γεώργιος Καρασμάνης, 

αναφορικά με επιστολή του Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Τριτέκνων στο σχέδιο Νόμου του 

ΑΣΕΠ», σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Η Πολιτεία έχει θεσπίσει ένα σύνολο διατάξεων κοινωνικού χαρακτήρα με σκοπό την 

ενίσχυση του θεσμού της οικογένειας στις οποίες περιλαμβάνονται διατάξεις που αφορούν 

είτε στον άμεσο διορισμό μέλους οικογένειας είτε στη μοριοδότηση συμμετοχής των 

ενδιαφερομένων σε διαγωνιστική διαδικασία προσλήψεων στο δημόσιο.  

Βασική αρχή του Υπουργείου Εσωτερικών είναι οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες των 

δημοσίων υπηρεσιών, των Ν.Π.Δ.Δ. και λοιπών φορέων του δημοσίου τομέα, να 

καλύπτονται με την πρόσληψη τακτικού προσωπικού μέσα από διαφανείς και αδιάβλητες 

διαδικασίες που θα διενεργούνται από το ΑΣΕΠ ως Ανεξάρτητη Συνταγματικά κατοχυρωμένη 

Αρχή, αρμόδια για τις προσλήψεις προσωπικού στο δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο 

τομέα.  

Τα θεσπιζόμενα κριτήρια πρόσληψης, όσο και ο προβλεπόμενος έλεγχος 

νομιμότητας που διενεργείται από το ΑΣΕΠ, πρέπει να διασφαλίζουν τη δυνατότητα 

πρόσληψης – διορισμού σε όλους τους Έλληνες πολίτες με βασικές αρχές την αξιοκρατία, 

αντικειμενικότητα και διαφάνεια για την είσοδο στη δημόσια διοίκηση.  

Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης και προκειμένου να βελτιωθεί το 

υφιστάμενο σύστημα προσλήψεων, ψηφίστηκε από τη Βουλή ο ν.4765/2021 

«Εκσυγχρονισμός του συστήματος προσλήψεων στον δημόσιο τομέα και ενίσχυση του 

Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) και λοιπές διατάξεις»( ΦΕΚ 

Α΄/6/15-01-2021). Με τις διατάξεις του ν. 4765/2021, επιδιώκεται η αναδιαμόρφωση και ο 

εκσυγχρονισμός του συστήματος προσλήψεων στον δημόσιο τομέα με απώτερο στόχο την 

πλήρωση θέσεων προσωπικού με τους καταλληλότερους εκ των υποψηφίων που μετέχουν 

στις διαγωνιστικές διαδικασίες του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) 
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ενισχύοντας περαιτέρω το πολύτιμο κεκτημένο της διαφάνειας, αξιοκρατίας και 

αντικειμενικότητας στην επιλογή του ζητούμενου προσωπικού. 

 Σύμφωνα με τις  διατάξεις του εν λόγω νόμου, για την ιδιότητα τρίτεκνου γονέα και 

την ιδιότητα τέκνου τρίτεκνης οικογένειας, ισχύουν οι ακόλουθοι ορισμοί, δυνάμει των 

διατάξεων του άρθρου 64 του ν. 4590/2019: 

 α) Ως τρίτεκνος γονέας νοείται ο γονέας που έχει τη γονική μέριμνα και επιμέλεια τριών 

παιδιών από τον ίδιο ή διαφορετικούς γάμους ή νομίμως αναγνωρισθέντων ή υιοθετημένων 

ή εκτός γάμου γεννηθέντων, τα οποία είναι άγαμα και δεν έχουν συμπληρώσει το εικοστό 

πέμπτο (25ο) έτος της ηλικίας τους ή φοιτούν σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και σε 

αναγνωρισμένα ως ομοταγή εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής ή εκπληρώνουν τις 

στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και δεν έχουν συμπληρώσει το τριακοστό (30ό) έτος της 

ηλικίας τους. Στα τέκνα αυτά συνυπολογίζονται και όσα έχουν οποιαδήποτε αναπηρία σε 

ποσοστό εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω, ισοβίως, ανεξαρτήτως ηλικίας. 

 β) Ως τέκνο τρίτεκνης οικογένειας νοείται το τέκνο τρίτεκνου γονέα, το οποίο πληροί τα 

ηλικιακά όρια του προηγούμενου εδαφίου, ανεξαρτήτως ηλικίας και οικογενειακής 

κατάστασης των λοιπών τέκνων. 

 Οι εν λόγω διατάξεις αντικατέστησαν το προηγούμενο νομοθετικό πλαίσιο των διατάξεων 

του ν. 3454/2006 και ν.2643/1998, σύμφωνα με το οποίο οι προϋποθέσεις ήταν: α) γονική 

μέριμνα και επιμέλεια των γονέων επί τριών τέκνων, τα οποία, β) να είναι άγαμα και, γ) να 

μην έχουν συμπληρώσει το εικοστότρίτο (23ο) έτος της ηλικίας τους ή να φοιτούν σε 

αναγνωρισμένες τριτοβάθμιες σχολές πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης και 

αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής ή εκ-πληρώνουν τις 

στρατιωτικές τους υποχρεώσεις, χωρίς όμως στην περίπτωση αυτή να έχουν συμπληρώσει 

το εικοστό πέμπτο (25ο) έτος της ηλικίας τους. Σκοπός του νομοθέτη (βλ. αιτιολογική ν. 

4590/2019) ήταν να προσαρμοστούν οι εν λόγω διατάξεις στα σύγχρονα κοινωνικά 

δεδομένα. 

                 Ο Υπουργός 
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